
Ki m tra đi u ki n ch c th ngể ề ệ ọ ủ

Ti t di n c t :ế ệ ộ Lc = 0.4 (m)
Bc = 0.4 (m)

Ti t di n đài :ế ệ 2.8 (m)

1.8 (m)
Ti t di n c c :ế ệ ọ bc = 0.35 (m)

hc = 0.35 (m)
Ch n H=ọ 0.8 (m)

ho = 0.65 (m)

Lct =  1.70 (m)

Bc = 1.70 (m)
Pmax = 59.9 (T)
Pmin = 50.8 (T)

55.35 (T)
Bê tông Mác : 300 Rn = 130 (kg/cm2)

Rk = 100 (kg/cm2)

Pct = 7.46 (T/m2)
Lo i thépạ AII Ra= 2800 (KG/cm2)

Pcx =  48.75 (T/m2)

Kích th c đáy ch c th ng v i góc nghiêng t  mép c t 45ướ ọ ủ ớ ừ ộ o

lđ =

bđ =

Lct = Lc +2hoTan(45o)

Bct = Bc + 2hoTan(45o)

P1 =

Pct = (0,5(bđ+bc+2ho)0,5(bđ­(hc+2ho)))0,5(Pmax+P1)

Pcx = 0,75Rk((bc+ho)ho)



TÍNH K T C U ĐÀI C CẾ Ấ Ọ
Đ ng kính c cườ ọ d = 0.35 (m)
V t li u đài c c :ậ ệ ọ
Bê tông Mác : 300 Rn =  130 (kg/cm2)
Thép : AII Ra = 2800 (kg/cm2)
Kích th c móng :ướ
C nh dài :ạ 2.8 (m)
C nh ng n :ạ ắ 1.8 (m)
Kích th c c  c t:ươớ ổ ộ
C nh dài:ạ 0.4 (m)
C nh ng n :ạ ắ 0.4 (m)
Đ  cao đài :ộ hđ = 0.8 (m)

TÍNH N I L C VÀ B  TRÍ THÉP CHO ĐÀIỘ Ự Ố
    ­   L c truy n xu ng c c th  i :ự ề ố ọ ứ

C cọ xi yi xi2 yi2 p(x,y) (T)
1 -0.55 1.05 0.30 1.10 50.8
2 0.55 1.05 0.30 1.10 59.8
3 -0.55 0 0.30 0.00 50.8
4 0.55 0 0.30 0.00 59.9
5 -0.55 -1.05 0.30 1.10 50.8
6 0.55 -1.05 0.30 1.10 59.9

T ngổ 1.82 4.41
Moment t ng  ng v i m t ngàm I ­ I :ươ ứ ớ ặ

M = 62.86 (Tm)
Di n tích c t thép c n thi t :ệ ố ầ ế

Fa = 38.38 (cm2)
Ch n 21 thanh   16φọ

Fa =  42.20 (cm2) > 38,38 (cm2)
V y ch n : ậ ọ

Ki m tra hàm l ngể ượ

2.99 (%)

0.2 (%)

Moment t ng  ng m t ngàm II ­ II :ươ ứ ặ

M = 94.01 (Tm)

φ18 a130

μmax =

μ
max

 =
μ =

μ =
μmax = 2,99% > μ =0,2% > μmin = 0,05 % , haøm löôïng coát theùp thoûa
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Di n tích c t thép c n thi t :ệ ố ầ ế

Fa = 57.39 (cm2)
Ch n 16 thanh  22φọ

Fa = 60.79 (cm2)
V y ch n : ậ ọ

Ki m tra hàm l ngể ượ

2.99 (%)

0.5 (%)

φ22 a110

μmax =

μ
max

 =
μ =

μ =
μmax = 2,99% > μ =0,5% > μmin = 0,05 % , hàm l ng c t thép th aượ ố ỏ

Raho
M
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9,0

�
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*
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S c ch u t i c c theo v t li uứ ị ả ọ ậ ệ

Mác beton 350
Rn= 145 (KG/cm2)

Lo i thépạ AII
Ra= 2800 (KG/cm2)
ϕ= 0.899 (h  s  k  đ n  nh h ng u n d c c c)ệ ố ể ế ả ưở ố ọ ọ 0.899
d= 30 (cm) ­ C nh c c.ạ ọ
L= 23 (m) ­ Chi u dài c c.ề ọ

S.thanh thép: 8
Đ.kính thép: 18

20.35 (cm2)
V y :ậ

168.54 (T)

C = 5.68 (T/m2) ­ L c dính c a đ t   mũi c c.ự ủ ấ ở ọ

17.48
3.789

5.0

12.7
γ = 0.908 (T/m3)

0.35 m2

174.0891 (T/m) 

21.32592 (T)

84.5 (T)

 L P Đ TỚ Ấ Ks 

1 1.747 0.773
1

0.5
2 1.535 0.561 1.490 0.145 7.1 0.856
3 1.860 0.919 3.890 0.350 10.4 0.657
4 1.859 0.908 5.680 0.305 4.9 0.700

T NGỔ

Aa=

QVL = 

ϕ= (o) ­ Góc ma sát trong c a đ t   mũi c c.ủ ấ ở ọ

Νγ =

Nq =

Nc =

d
p =

q
p
 =

Q
p
 =

Q
a
 =

γ  (T/m3) γ'(Τ/m3) C (T/M2) ϕ (rad) li (m)

( )vl b b a aP = R .F +R .Fϕ

aQ ps

s p

QQ
FS FS

= +

2d
P

q
p

Q �

��� dN
q

N
vpc

cN
P

q ��� '



L p Đ tớ ấ

1 3 0.5 2 0.9 0.9
2 5 0.6 2 0.9 1.08
3 7.3 0.6 2.6 0.9 1.40

4 9.6 3.135 2 0.9 5.64
5 11.6 3.249 2 0.9 5.85
6 13.6 3.367 2 0.9 6.06
7 15.6 3.482 2 0.9 6.27
8 17.2 3.567 1.2 0.9 3.85
9 18.4 3.630 1.2 0.9 3.92

10 20 7.900 2 0.9 14.22

11 22 8.180 2 0.9 14.72

12 24 8.460 2 0.9 15.23

13 26 8.740 2 0.9 15.73

14 27.7 8.978 1.4 0.9 11.31
T NG Ổ 106.2

1.4
0.7
947 (T/m2)

m =  1
Ap = 0.1225 (m2)

u = 1.4 (m)

QTC = 229.9 (T)

Qa = 164.2 (T)

K t lu n : S c chi  t i c a c c ch n đ  tính toán móng :ế ậ ứ ụ ả ủ ọ ọ ể

84.5 (T)

Lớp Đất 
Phân Tố

Ztb (m) f
si
 (T/m2) l

i
 (m) m

f

m
f
*f

si
*l

i
 

(T/m)

2 (6,6 m)   IL 
= 1,637

3 (10,4 m) IL 
= 0,435

4 (9,4 m)   IL 
= 0,095

KTC = 

mR=

qp=

Qch nọ =

TCK
TCQ

a
Q �

��� )
2

( ilsiffmudPq
R

mm
TC

Q



(T/m2) ­ L c dính c a đ t   mũi c c.ự ủ ấ ở ọ

4.125 3.530 2.005 8.520 17.08
10.895 7.156 6.505 12.480 81.18
17.899 20.123 12.525 9.622 5.880 56.58

154.84

) ­ Góc ma sát trong c a đ t   mũi c c.ủ ấ ở ọ

 σ'vi (T/m2)  σ'vp (T/m2)  σ'hi (T/m2) fsi (T/m2) Asi (m2) Qsi (T)

ahacsif �� tan'��





I.­ XÁC Đ NH S  B  KÍCH TH C ĐÀI C CỊ Ơ Ộ ƯỚ Ọ

310 (T)
    ­   S c ch u t i c a c c đ c ch n đ  tính móng Qtk = ứ ị ả ủ ọ ượ ọ ể 84.5 (T)

2

1.5 (m)

22.5 (m)
    ­  C nh c c d = ạ ọ 30 (cm)
    ­  Kho ng cách các c c b  trí trong đài là 3d = ả ọ ố 0.90 (m)
    ­  Di n tích s  b  đài c c :ệ ơ ộ ọ

5.04 (m2)
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

16.6 (T)

326.6 (T)

5.8 (c c)ọ
    ­  S  c c ch n:ố ọ ọ 6 (c c)ọ
    ­  L = 2.8 (m ­ C nh dài c a đài móng)ạ ủ
    ­  B = 1.8 (m ­ C nh ng n c a đài móng)ạ ắ ủ

5.04 (m2)
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

16.6 (T)

326.6 (T)

15.0 (Tm)

III.­ KI M TRA T I TR NG TÁC D NG LÊN C C Ể Ả Ọ Ụ Ọ
    ­   L c truy n xu ng c c th  i :ự ề ố ọ ứ

C cọ xi yi xi2 yi2 p(x,y) (T)
1 -0.55 1.05 0.30 1.10 49.9
2 0.55 1.05 0.30 1.10 59.0
3 -0.55 0 0.30 0.00 49.9
4 0.55 0 0.30 0.00 59.0
5 -0.55 -1.05 0.30 1.10 49.9
6 0.55 -1.05 0.30 1.10 59.0

T ngổ 1.82 4.41
Pmax = 59.0 (T)
Pmin = 49.9 (T)
Ta có: Pmax < Qtk : nên th a đi u ki n làm vi c c a c cỏ ề ệ ệ ủ ọ

Pmin > 0  :nên th a đi u ki n c c không b  nhỏ ề ệ ọ ị ổ
III.­ KI M TRA  N Đ NH N N D I MÓNG KH I QUY  C.Ể Ổ Ị Ề ƯỚ Ố ƯỚ
B ng tính góc ma sát trong trung bình.ả

L p đ tớ ấ ϕ (ο)

    ­   L c d c tính toán t i c  móng Nự ọ ạ ổ tt
o = 

    ­  Dung tr ng trung bình đ t và bê tông móng  gọ ấ tb = (T/m3)
    ­  Đ  sâu chôn móng Dộ f =

    ­  T ng chi u dài c c Lổ ề ọ p = 

Fđ = 

Nđ = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđ  =

II.­ XÁC Đ NH S  L NG C C nỊ Ố ƯỢ Ọ c & B  TRÍ H  C C TRONG ĐÀI.Ố Ệ Ọ

nc = 1.5*Ntt /Qtk =

    ­  Di n tích th c c a đài sau khi b  trí h  c c (mệ ự ủ ố ệ ọ 2):
Fđ = 

Nđt = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđt  =

    ­   Momen  tính toán t i tâm đáy đài Mạ tt :
Mtt

 = 

 hi (m) hi * j ϕtb (ο)



2 7.1 8.304 58.96 15.78
3 10.4 20.08 208.83
4 4.9 17.48 85.65

T ngổ 22.4 353.44
Ghi chú: 

Góc truy n l c :ề ự
3.94

Chi u dài đáy móng kh i quy  cề ố ướ

5.95 (m)
( C nh dài móng L:ạ 2.8 (m) )
Chi u r ng đáy móng kh i quy  cề ộ ố ướ

4.95 (m)
( C nh ng n móng B:ạ ắ 1.8 (m) )
Di n tích đáy móng kh i quy  c :ệ ố ướ

29.47

Tr ng l ng b n thân c a c c :ọ ượ ả ủ ọ
Nc = 33.41 (T)

Trọng lượng đất của móng khối quy ước :

592.949128 (T)
Trọng lượng của đài : 

Nđ = 9.009 (T)
Tổng trọng lượng móng khối quy ước :

635.37 (T)

lớp đất lớp phân tố hi l/b Z Z/b ko σz σbt

    hi : chi u dày c a l p đ t th  i tính t  đáy đài móng.ề ủ ớ ấ ứ ừ

α = ϕtb /4 = (o)

  Lmq = (L ­ d) + 2Lc tga =

 Bmq = (B ­ d) + 2Lc tga =

Fmq = (m2)

N
đqu

 =

N
qu

= N
c
+N

đ
+N

đqu





0.84 592.95

P1i P2i e1i e2i si



KI M TRA C T THÉP D C TRONG C C BTCT KHI V N CHUY N VÀ L P D NGỂ Ố Ọ Ọ Ậ Ể Ắ Ự
Các thông s  v  c c:ố ề ọ
  + Chi u dài đo n c c L=ề ạ ọ 11.7 (m)
  + C nh c c d=ạ ọ 30 (cm)
  + Bê tông  c c mác :ọ 350 , Rn = 145 (KG/cm2)
  + Thép c c :ọ AII , Ra = 2800 (KG/cm2)
  + S.thanh thép   1 c nh c c :ở ạ ọ 8
  + Đ.kính thép d c trong c c :ọ ọ 18

I. KHI V N CHUY N C C:Ậ Ể Ọ

 0.207L (L: chi u dài đo n c c), nh m t o momen g i và momen nh p b ng nhauề ạ ọ ằ ạ ố ị ằ

0.248 (T/m)
  3. Momen M(T.m) :

 M   = 0.725 (T.m)
  4. Di n tích c t thép c n thi t Fa(cm2) :ệ ố ầ ế

1.066 (cm2)
  5. K t lu n :ế ậ

Ñaûm baûo an toaøn khi vaän chuyeån
II. KHI L P D NG C C:Ắ Ự Ọ

 c c 1 đo n 0.293L (L: chi u dài đo n c c), nh m t o momen g i và momen nh p b ng nhauọ ạ ề ạ ọ ằ ạ ố ị ằ

0.248 (T/m)
  3. Momen M(T.m) :

 M   = 1.457 (T.m)
  4. Di n tích c t thép c n thi t Fa(cm2) :ệ ố ầ ế

2.141 (cm2)
Ki m tra hàm l ng c t thépể ượ ố

Ch n 3j ọ 18 (mm)
Fa= 7.63 cm2

0.94 (%)

3.08 (%)

  5. K t lu n :ế ậ
Đ m b o an toàn khi v n chuy n và l p d ngả ả ậ ể ắ ự

Ch n l p b o v : aọ ớ ả ệ bv= 3 cm => 

  1. S  đ  tính ơ ồ :d m đ n gi n, g i t a t i v  trí móc c u khi v n chuy n. V  trí móc c u cách m i đ u c c 1 đo n ầ ơ ả ố ự ạ ị ẩ ậ ể ị ẩ ỗ ầ ọ ạ

  2. T i tr ng q(T/m) :ả ọ là tr ng l ng b n thân c c k  thêm h  s  đ ng khi v n chuy n là 1.1ọ ượ ả ọ ể ệ ố ộ ậ ể

  q = 1.1  (d/100)2 gbt =

Fa   = M / 0.9*Ra*ho =

  1. S  đ  tính ơ ồ :d m đ n gi n, g i t a t i v  trí móc c u khi l p d ng và v  trí d ng c c. V  trí móc c u cách  đ uầ ơ ả ố ự ạ ị ẩ ắ ự ị ự ọ ị ẩ ầ

  2. T i tr ng q(T/m) :ả ọ là tr ng l ng b n thân c c k  thêm h  s  đ ng khi v n chuy n là 1.5ọ ượ ả ọ ể ệ ố ộ ậ ể

  q = 1.1  (d/100)2 gbt =

Fa   = M / 0.9*Ra*ho =

μ= 
μ

max 
= 

μ
max 

= 
µmax = 3,08% > µ = 0,94% > µmin = 0,8% , haøm löôïng cốt theùp thoûa
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